
Palabras de la Ministra Mayra Jiménez  
2da Graduación Ordinaria de la Escuela de Igualdad 
Viernes 8 de diciembre 2023 
2:00 p.m. 

Señora  Maribel Lorenzo,  vice decana de la Facultad de 
Ciencias Económicas y Sociales de la Universidad 
Autónoma de Santo Domingo;  

Señora Amada Manzueta, Viceministra de Cultura para 
la Igualdad;  

Señora Yildalina Tatem Brache, Directora de Educación 
en Género; 

Señora Virtudes de la Rosa, Directora de Género de la 
UASD;  

Doctora Alicia Alvarez, Directora de la Escuela de Artes y 
Comunicación, UNAPEC; 

Señora Paula Rodríguez, Coordinadora de Proyectos de 
la Fundación Friedrich Herbert;  

Señora Mariel Olivo, Encargada de Documentación e 
Investigación; 

Señora Esther Estévez, Técnica Coordinadora de 
Programas y Proyectos Educativos;  

Distinguidas y distinguidos docentes; 

Graduandas y Graduandos de las diferentes acciones 
formativas de la Escuela Nacional de Igualdad;  



Señoras y Señores. 

Que gran satisfacción estar aquí en este último mes del 

año, celebrando la segunda Graduación Ordinaria del año 

2023 de la Escuela de Igualdad del Ministerio de la Mujer.  

Para nuestra institución, la educación es una herramienta 

muy poderosa, que contribuye al cierre de las brechas y 

desigualdades de género que vivimos las mujeres y las 

poblaciones en situación de vulnerabilidad; tenemos la 

certeza del amplio alcance de la educación en igualdad, y 

eso se evidencia el día hoy, al graduar a personas que 

proviene de diversas áreas profesionales y laborales. 

Todas y todos ustedes han sido parte de un esfuerzo y un 

compromiso de esta gestión de gobierno del presidente 

Luis Abinader con la igualdad, por ello hemos ampliado 

los temas de las formaciones, para llegar a una diversidad 

de participantes, de funcionariado público, a profesionales 

para el desarrollo sociocultural, a empresas privadas, a los 

ayuntamientos, a las organizaciones feministas y de 

mujeres, a hombres a través del trabajo sobre 

masculinidad positiva, entre otros.   



De esta manera, el Ministerio de la Mujer, a través de su 

Escuela de Igualdad continúa cumpliendo con el objetivo 

de formar capital humano dominicano, con niveles de 

excelencia y calidad de desempeño, lo cual hacemos con 

eficiencia, transparencia y aprovechando al máximo las 

ventajas de las Tecnologías de la Información y la 

Comunicación, para promover al interior de la sociedad 

dominicana cambios de ac t i tudes , va lores y 

comportamientos que favorezcan el desarrollo de 

relaciones de igualdad y equidad de género, para la 

construcción de una sociedad dominicana más justa, 

igualitaria y libre de violencia.   

Es por esta razón que nos llena de orgullo y satisfacción el 

deber cumplido, graduando el día de hoy a 378 personas, 

de las cuales aproximadamente 85% son mujeres, que han 

participado en nuestros procesos formativos tanto en 

modalidad presencial, virtual e híbrida. Los diplomados y 

cursos que se gradúan en el día de hoy son:   



• Diplomado Internacional en Cuidados, 

Derechos y Buenas Prácticas en América Latina y 

el Caribe, al que ya me referí.    
• Diplomado en Cultura, Comunicación y 

Género. 
• Curso de Principios Básicos de Género y 

Prevención de Violencia, en sus cohortes 19, 20, 

21 y 22.   
• Séptimo Curso Internacional de Políticas 

Públicas y Metodologías con enfoque de 

Masculinidades para la Prevención de la 

Violencia.  
• Curso corto Principios Básicos de Género, para 

la Evaluación de Desempeño Institucional, en tres 

cohortes.  
• Y el Curso corto de Género y Cuidados, en su 

primera y segunda cohorte.   

Señoras y señoras, todas estas acciones formativas, han 

contado con un equipo de docentes, tanto nacionales como 

internacionales de la más alta calidad, para garantizar la 



relevancia y pertinencia de los contenidos ofrecidos en 

cada uno de los procesos.   

Por lo tanto, afirmo con gran seguridad, que estas 

formaciones representan un paso fundamental hacia la 

construcción de una sociedad más justa y equitativa. Pues 

han proporcionado a cada participante los conocimientos y 

herramientas necesarias para desafiar los estereotipos de 

género arraigados en nuestras culturas, fomentar 

relaciones igualitarias y prevenir la violencia basada en el 

género. Así como contribuir al reconocimiento del cuidado 

como derecho y deber social del Estado, el mercado, el 

sector privado, la familia y la sociedad.    

  

Estimadas graduandas, estimados graduandos, les animo a 

que apliquen los conocimientos adquiridos en sus vidas 

cotidianas, en sus funciones laborales y en sus 

interacciones con las demás personas. Sean embajadoras y 

embajadores del cambio, promoviendo relaciones basadas 

en el respeto y la igualdad. Compartan lo aprendido con 

sus familiares, amigos, amigas y comunidades, y hagan un 

compromiso personal con el trabajo a favor de la 



transformación de las normas y los roles de género, para 

avanzar en la igualdad, la no discriminación, la justicia y 

la plena participación y ejercicio de derechos de las 

mujeres y los hombres.  

Finalmente, y para cerrar estas palabras, quisiera 

recordarles que, en la República Dominicana, 

¡Vivir sin Violencia es Posible! 

Muchas felicidades y muchas gracias por confiar en las 

formaciones de la Escuela de Igualdad del Ministerio de la 

Mujer. 

  

  

  


